1-

FAiZ HESAPLARI UZERINE PROBLEMLER

P=100 milyon £
i: %40 (Vilhk)
n: 1yl

F=?

F=P*(F/P, %i, n) =» F=100*(F/P, %40, 1) =» F=100* 1,4 = 140 milyon % olarak bulunur.

i: %80 (Yilhk)

Vade Siiresi: 6 ay

Yillk D6nem Sayisi: 12/6 =2

Dénemlik Faiz Orani: 80/2= %40

Toplam Vade Siiresi: ?

F=P*(F/P, %i, n) =» 15P=P*(F/P, %40, n) n=8 donem olarak bulunur.

Faiz hesabi dénemlik yapildigi icin donem sayisi yila donustarulir. Boylelikle yil sayisi: 8/2=

4 yil olarak bulunur.

i: %36 (Yilhk)

Vade Siiresi: 1 ay

Toplam Vade Siiresi: 1 yil = 12 ay

Yillik Donem Sayisi: 12/1 = 12

Donemlik Faiz Orani: 36/12: %3

FFO:?

FFO=(1+i)™-1 =» FFO=(1+0,03)2-1 =» FFO= % 42,58 olarak bulunur.

P: 100 milyon &

i: %48 (Yillik)

Enflasyon: %60 (Yillik)

Vade Siiresi: 3 ay

Toplam Vade Siiresi: 1 yil = 12 ay
Yillik Donem Sayisi: 12/3 =4

Toplam Dénem Sayisi: 4

Donemlik Faiz Orani: 48/4= %12
Dénemlik Enflasyon Orani: 60/4= %15

Ahmet’in Yil Sonu Parasi: F=P*(F/P, %i, n) =» F=100*(F/P, %12, 4) = F=100%*1,574
F=157,4 milyon & olur.
Ahmet’in Enflasyon Oranina Gore Yil Sonu Parasi:
Fe= 100*(F/P, %15, 4) =» Fe=100*1,749 =» Fe= 174,9 milyon % olmaliyd..
174,9 - 157,4 = 17,5 milyon % zarar etmistir.




5- P:100 milyon %
i: %48 (Yillik)
Vade Siiresi: 6 ay
Toplam Vade Siiresi: 1 yil = 12 ay
Bir Y1l igindeki Donem Sayisi: 2
Toplam Dénem Sayisi: 2

Donemlik Faiz Orani: 48/2= %24
F=2

F=P*(F/P, %i, n) =» F=100*(F/P, %24, 2) =» F=100* 1,5376 = 153,76 milyon % olarak
bulunur.

6- F: 100 milyon £
i: %80 (Yilhk)
Vade Siiresi: 6 ay
Toplam Vade Siiresi: 2 yil = 24 ay
Bir Y1l igindeki Donem Sayisi: 2
Dénemlik Faiz Orani : 80/2= %40
Toplam Dénem Sayisi: 4
pP=?
P=F*(P/F, %i, n) =» P=100*(P/F, %40, 4) =» P=100* 0,5102 = 51,02 milyon % olarak
bulunur.

7- P:100 milyon £
Toplam Vade Siiresi: 2 yil = 24 ay

a) i= %50 F=?
F=P*(F/P, %i, n) = F=100*(F/P, %50, 2) = F=100* 2,250 = 225 milyon % olarak
bulunur.

b) i= %36 (Yillik)
Vade Siiresi: 3 ay
Bir Y1l igcindeki D6nem Sayisi: 12/3= 4
Toplam Donem Sayisi: 24/4 =6
Do6nemlik Faiz Orani : 36/4= %9
F=?

F=P*(F/P, %i, n) = F=100*(F/P, %9, 8) = F=100* 1,993 = 199,3 milyon & olarak
bulunur.




c) i= %40 (Vilhk)
Vade Siiresi: 6 ay
Bir Y1l igindeki Dénem Sayisi: 12/6= 2
Toplam Donem Sayisi: 24/6 = 4
Donemlik Faiz Orani: 40/2= %20
F=?

F=P*(F/P, %i, n) =» F=100*(F/P, %20, 4) =» F=100* 2,074 = 207,4 milyon % olarak
bulunur.

8- i: %24 (yilhk)
Aylik bilesik faizlendirme yapilacak, yillik FFO=?

Bir Yil igindeki Dénem Sayisi: 12/1=12
Donemlik Faiz Orani: 24/12= %2
FFO=(1+i)™-1 =» FFO=(1+0,02)2-1 =» FFO= %26,82 olarak bulunur.

9- P: 200 milyon %
Toplam Vade Siiresi: 50 ay
Aylik Taksit Tutari: 5,1 milyon £
Yillik Faiz Orani : ?
FFO: ?

P=A*(P/A, %i, n) = 200=5,1*(P/A, %n, 50) = (P/A, %n, 50) =3,91 n=%1

Yillik Faiz Orani: 12*1 = %12
Faydal Faiz Orani: FFO=(1+0,01)'2-1 =» FFO=(1+0,01)'2>-1 =» FFO= %12,68 olarak
bulunur.

10- P: 100 milyon &
F: 180 milyon &
Toplam Vade Siiresi: 2 yil=24 ay
Aylik Taksit Tutari: 7,5 milyon £
Yillik Faiz Orani : ?

F=P*(F/P, %i, n) =» 180= 100*(F/P, %i, 24) =>» (F/P, %i, 24) = 1,8

Tablodan faiz orani % 2 ile % 3 arasinda oldugu tespit edilir. Enterpolasyon yapilirsa:
X 2,033 -1,8
1~ 2,033 —1,608

= 0,425

Bu durumda aylik faiz orani 0,26 + 2 = 2,425 olur. Yillik oran ise 12*2,425= %29,1 bulunur.



11-P: 100 milyon &
a) i= %36 (yillk)

n=5 yil

F=2

F=P*(F/P, %i, n) =» F=100*(F/P, %36,5) =» F=100* 5,02 = 502 milyon % olarak
bulunur.

b) Aylik Kira Tutari: 1 milyon £
Kira Siiresi: 5 yiI=60 ay
Toplam Kira Tutan igin Yillik Faiz Orani: % 36
Toplam Kira Tutar i¢in Vade Siiresi: 5 yil
5 Y1l Sonra Evin Satig Tutari(Fev)= 450 milyon £

F=?
F= Fev + A*(F/A,%i,n) = F= 450 + 1*(F/A,%36,5)
(F/A,%36,5) degeri icin grafik cizerek tablodaki degerler ile enterpolasyon yapilir.

36—-35  9954—x
40 —35 10,946 — 9,954

F= 450 + 1*9,76 = 459,76 milyon % bulunur.

>x=976

“a” secenegi daha verimlidir.

12-P: 1 milyon &
a) F:30 milyon%
n: 5yl
Besinci yilin sonunda kar edilen tutar: 30-1 =29 milyon % olur.

b) i= %20 (Yilhk)
n=5yil
Vade Siiresi: 3 ay
Bir Yil igindeki D6nem Sayisi: 12/3= 4
Toplam Donem Sayisi: 60/3 = 20
Donemlik Faiz Orani: 20/4= %5
F=?

F=P*(F/P, %i,n) = F=1*(F/P, %5,20) = F=1* 2,653 = 2,653 milyon & olur.

“a” segenegi daha karlidir.



13-i: %3 (Aylik)
Yilhk Faiz Orani: ?
Faydali Faiz Orani: ?

Yillik Faiz Orani: 12*3 = %36 olur.
Faydal Faiz Orani: FFO=(1+0,03)'2-1 =» FFO=(1+0,03)'>-1 =» FFO= %42,58 olarak
bulunur

14- P: 500 milyon &
Vade: 24 ay
Yilhk Faiz Orani: %60
Aylik Esit Taksit Miktari (A)=?

Aylik Faiz Orani: 60/12 = %5 olur.
A =P*(A/P, %i, n) =» A=500*(A/P, %5, 24) =» A=500* 0,0725 = 36,25 milyon % olur.

15- F: 500 milyon &
n: 5 yilI=60 ay
i: %36 (yillik)
Aylik bilesen faizle “A” kag olur?
Vade Siiresi: 1 ay
Bir Y1l igindeki D6nem Sayisi: 12/1= 12
Toplam Dénem Sayisi: 60 ay

Dénemlik Faiz Orani: 36/12= %3
F=?

A =F*(A/F, %i, n) = A=500*(A/F, %3, 60) =» A=500* 0,0061 = 3,05 milyon % olur.

16-P: 1 milyar $
Vade: 5 yil

Yilhik Faiz Orani: % 10
F=?

F=P*(F/P, %i, n) & F=1*(F/P, %10,5) & F=1*1,611 = 1,611 milyar $ olur.

Borg tutari: 1 milyar $
Faiz tutari ise : 611 milyon S olur.



17- A: 100 milyon £
G: 20 milyon £
Yillik Faiz Orani: % 24
n: 4 yil=48 ay
Aylik bilesik faizlendirme uygulanacaktir. F=?

Bir Yil icindeki Dénem Sayisi: 12/1=12
Aylik faiz orani: 24/12= %2
Toplam D6nem Sayisi: 48 ay

F= [A +G*(A/G, %i, n)]*(F/A, %i, n) = F=[100 + 20*(A/G, %2, 48)] * (F/A, %2, 48)
F = [100 + 20*19,756] * (79,354) & F =39.289,75 milyon & bulunur.

18-
a) A:20 milyon%

G: 2 milyon &
n: 10 yil=120 ay
i: %5 (ayhk)
F:?
Aylik kazanglarinin %50 ‘sini tasarruf edecektir. Bu durumda tasarruf edilen miktarlar
uzerinden:
A =10 milyon &
G =1 milyon & olur.

F=[A +G*(A/G, %i, n)]*(F/A, %i, n)
120 aylik oranlar tabloda bulunmadigi icin tek tek hesaplanir:

F_(1+)"—1_ (140,05 -1
A i B 0,05

A 1 n 1 120
G

= 6958,24 bulunur.

“ T +0)"—1_005 (1+0,05)120 1

= 19,65 bulunur.

F=[10+1*19,65] * (6958,24)= 206,311 milyon olur.

a) P: 50 milyon %, F1: 70 milyon &, F2: 98 milyon £, F3: 137,2 milyon £, Fa: 192,08 milyon &
Fs: 268,91 milyon %, Fe: 376,48 milyon &, F7: 527,07 milyon %, Fs: 737,9 milyon %,
Fo: 1033,1 milyon £
i: % 80 (yillik)
Fr=?



Fr= [P+ F1*(P/ F1, %80, 1)+ F2*(P/ F2, %80, 2)+ F3*(P/ F3, %80, 3)+ Fa*(P/ Fa, %80, 4)+
Fs*(P/ Fs, %80, 5)+ F6*(P/ Fe, %80, 6)+ F7*(P/ F7, %80, 7)+ Fg*(P/ Fs, %80, 8)+ Fo*(P/ Fs,
%80, 9)]* (F/P, %80, 10)

Fr=[50+(70*0,5556)+(98*0,3086)+(137,2*0,1715)+(192,08*0,0953)+(268,91*0,0529)+
(376,48*0,0294)+(527,07*0,0163)+(737,9*0,0091)+(1033,1*0,005)]*(357,047)
Fr=73,814.22 milyon % olur.

19- P: 100 milyon &
i: %10 (devamli bilesen faiz)
Vade Siiresi: 1 yil
F=P-e™ = F =100 % e%*!
F =110,5 milyon ¥ olur.

20-F: 100 milyar &
n: 10 yil
i: %40 (yillik)
A=?

A = F*(A/F, %i, n) 2 A=100*(A/F, %40, 10) =» A= 100* 0,0143 = 1,43 milyar % olur.

21-P;1= 10 milyon % (satin alma maliyeti)
P2 =2 milyon % (ilk revizyon maliyeti)
F1=1 milyon £ (birinci yil bakim maliyeti)
F2=1,4 milyon £ (ikinci yil bakim maliyeti)
Fz=1,8 milyon % (Uglincu yil bakim maliyeti)
Fa= 2,2 milyon £ (dordiinci yil bakim maliyeti)
Fa= 2,6 milyon £ (besinci yil bakim maliyeti)
i = %30 (yilhk)

P= P1+ P2+ F1*(P/F1, %30, 1)+ F2*(P/F2, %30, 2)+ F3*(P/F3, %30, 3)+ F4*(P/F4, %30, 4)+
Fs*(P/Fs, %30, 5)

P= 10+ 2+ (1*0,7692) + (1,4*0,5917) + (1,8*0,4552) + (2,2*0,3501) + (2,6%0,2693)
P= 15,89 milyon % olur.




22-P: 600 milyon %
i: %6 (aylik bilesen faiz)
Vade Siiresi: 24 ay
Enflasyon: %48 (yillik)

a) Aylik taksit tutari:
A = P*(A/P, %i, n) =600 * (A/P, %6, 24) = 600*0,0797

A =47,82 milyon % olur.

23-A: 2 milyon £
n: 5yl
i: %60 (yillik)
Aylik bilesen faizle F=?

Aylik Faiz orani: 60/12 = %5
Toplam Dénem Sayisi: 60 ay

F=A*(F/A, %i, n) =» F=2*(F/A, %5, 60) =» F=2*353,584 =» F=707,168 milyon % olur.

24-Senaryo 1:
P: 5 milyon &
n: 17 yil icerisinde:
F=600 milyon &

Senaryo 2:

P: 5 milyon &

n: 17 yil

i: %40 (yillik)

6 ay vadeli bilesen faizle:

Toplam Donem Sayisi: 17*2 =34
Dénemlik Faiz Orani: 40/2 = %20

F=P*(F/P, %i,n) & F=5%(F/P, %20, 34) =& F=5* 492,22 = 2.461,1 milyon % olur.

25-P1=2900 $ (Turkiye kisi basina diisen milli gelir)
P,=12000 $ (Yunanistan kisi basina diisen milli gelir)



a) Tirkiye kesintisiz %5 kalkinma hizi ile Yunanistan’in 12.000 dolarlik milli gelirine,
Yunanistan’in hig kalkinmayacagi kabul edilerek kag yilda ulagir?
12.000=2.900*(F/P, %5, n) = (F/P, %5, n) = 4,13 =» n=29 yil olarak bulunur.

b) Tirkiye yilda %5 ve Yunanistan’da yilda % 2 kalkinirsa kag yil sonra esit milli gelir seviyesine
ulasirlar?

2.900*(F/P, %5, n) = 12.000*(F/P, %2, n) n=48 olarak bulunur.




